
29/10/2024

Η εορτή της Αγίας Σκέπης και της Εθνικής 
Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 στην 
Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε την 
Δευτέρα 28 Οκτωβρίου 2024 η εορτή της Αγίας Σκέπης και η 
Εθνική Επέτειος του έπους του 1940 στην Ιεράπετρα.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο 
λόγο στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος μίλησε με λόγο απλό και γλαφυρό για την εορτή 
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της Αγίας Σκέπης σημειώνοντας ότι η Υπεραγία Θεοτόκος ως φωτοφόρος νεφέλη 
σκέπαζε νοερώς τους Έλληνες στρατιώτες στο μέτωπο του πολέμου, στα 
χιονισμένα βουνά της Βορείου Ηπείρου, όπως οι ίδιοι μαρτυρούσαν. Όπως 
επεσήμανε ο Άγιος Ανδρέας, ο δια Χριστός Σαλός, είχε δει τη Θεοτόκο σε μια 
ολονύκτια Ακολουθία στον Ναό της Παναγίας των Βλαχερνών στον ουρανό να 
προσεύχεται και να σκεπάζει τον λαό με το ιερό μαφόριό της, και αυτή 
προστατέψε το Γένος μας σε μεγάλους κινδύνους, από την περίοδο του Βυζαντίου 
που έσωσε την Κων/πολη από τους Αβάρους μέχρι και τα χρόνια της νεώτερης 
ελληνικής ιστορίας.

Ακόμα ο Σεβ. υπογράμμισε την οφειλή και το ιερό χρέος μας να ομοιάσουμε στους 
προγόνους μας στη σταθερή πίστη και στο ηρωικό φρόνημά τους, αναλογιζόμενοι 
τις θυσίες τους για να απολαμβάνουμε εμείς σήμερα το υπέρτατο αγαθό της 
ελευθερίας, και ευχήθηκε να αξιοποιήσουμε την πνευματική ελευθερία που μας 
χάρισε ο Κύριος μας Ιησούς Χριστός και η Υπέρμαχος Στρατηγός του Γένους μας 
να μας σκέπει και να μας προστατεύει από κάθε ορατό και αόρατο εχθρό.

Ακολούθησε η επίσημη Δοξολογία για την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 
1940, στην οποία προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος και έλαβε μέρος ο 
Ιερός Κλήρος της πόλεως, με την παρουσία των εκπροσώπων των τοπικών Αρχών, 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, των Διευθυντών, των 



σημαιοφόρων και των παραστατών της σημαίας των σχολείων της Πρωτοβάθμιας 
και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, των λοιπών φορέων και των σωματείων της 
Ιεράπετρας.

Στη συνέχεια σχηματίσθηκε πομπή προς το Ηρώο στην πλατεία της πόλεως, όπου ο 
Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση «υπέρ των ηρωικώς 
αγωνισαμένων και ενδόξως πεσόντων εν τοις ιεροίς του Έθνους ημών αγώσι πάλαι 
τε και επ᾽ εσχάτων». Επακολούθησε η κατάθεση των στεφάνων από τον Δήμαρχο 
Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλη, την εκπρόσωπο της Βοηλής των Ελλήνων κ. 
Κατερίνα Σπυριδάκη, Βουλευτή Λασιθίου, την εκπρόσωπο της Περιφέρειας Κρήτης 
κ. Ελένης Βλάση, Εντεταλμένο Σύμβουλο Πολιτισμού της Π.Ε. Λασιθίου, τον 
Διοικητή της Π.Ν.Β. Κυριαμαδίου Σητείας κ. Ιωάννη Δρακάκη, τον Διοικητή του 
Αστυνομικού Τμήματος Ιεράπετρας κ. Νικόλαο Τζουμάκα, τον Λιμενάρχη 
Ιεράπετρας κ. Ιωάννη Παπαδάκη, τους εκπροσώπους της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Ιεράπετρας, πολιτικών κομμάτων, των Αναπήρων και Θυμάτων 
πολέμου, της Εθνικής Αντίστασης, του Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού Ιεράπετρας, τον Διοικητή της 7ης Υ.ΠΕ. Κρήτης κ. Νεκτάριο 
Παπαβασιλείου, τη Σύμβουλο Εκπ/σης της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λασιθίου, 
τον Διευθυντή της Δ/νσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λασιθίου κ. Αθανάσιο 
Κατσαγκόλη, τον εκπρόσωπο των Μαρτυρικών Χωριών του Δήμου Ιεράπετρας κ. 
Εμμαν. Δαμασκηνάκη, Πρόεδρο της Κοινότητας Μουρνιών, τον Πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Λασιθίου κ. Θωμά Χαριτάκη και τον Πρόεδρο της Δημοτικής 
Κοινότητας Ιεράπετρας κ. Ιωάννη Σκύβαλο. Ακολούθησε η τήρηση ενός λεπτού 
σιγής, ο Εθνικός ύμνος από τη Φιλαρμονική του Δήμου Ιεράπετρας.

Στη συνέχεια οι εκπρόσωποι των Αρχών μετέβησαν στην οδό Δημοκρατίας, όπου 
εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της ημέρας από τον κ. Ανδρέα Μιχελαράκη, πτυχιούχο 
Θεολογίας. Ακολούθως, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Ιεράπετρας 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη παρέλαση, στην οποία συμμετείχαν οι μαθητές 
των σχολείων της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, το 
Περιφερειακό Τμήμα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Ιεράπετρας, ο Ιππικός 
Όμιλος Ιεράπετρας, οι προσκοπικές ομάδες του 1ου Συστήματος Προσκόπων 
Ιεράπετρας, Α.Μ.Ε.Α., ο Σύλλογος Μικρασιατών Ιεράπετρας, οι Σχολές Κρητικών 
χορών και τα αθλητικά σωματεία.

 











  








